Aufgabenteil fiir alle Teilnehmer

1. Zeigen Sie mittels vollstindiger Induktion (3 P.)
3 1 2
Zk =" (4 1)°

k=1

2. Finden Sie alle Zahlen z € R fiir die gilt
13z — 6] < |z +1].

Skizzieren Sie die Graphen der Funktionen auf der linken und rechten Seite und
kennzeichnen Sie die Losungsmenge (4 P.).

3. Sei M eine Menge und nichtleer. Definieren Sie den Ausdruck a = sup M und
formulieren Sie das Vollstandigkeitsaxiom (3 P.}.

4. Nennen Sie ein nur notwendiges, ein nur hinreichendes sowie ein notwendiges
und hinreichendes Kriterium fiir die Konvergenz einer Zahlenfolge (3P.).

5. Bestimmen Sie

n—oc

lim \/n (m_ \/7_1) .
(2 P)

6. Schreiben Sie die folgende komplexe Zahl in der Form z = z + iy mit z,y € R
(1P):

1+

93

7 Notieren Sie das Quotientenkriterium fiir unendliche Reihen. (Geben Sie dabei
sowohl die Konvergenzaussage, als auch die Divergenzaussage an!) (3 P.).

8. Untersuchen Sie die nachfolgenden Reihen auf Konvergenz bzw. Divergenz.

(3P.)
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9. Fiir welche a > 0 konvergiert die Reihe
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10. Fiir welche z € C konvergiert die Reihe > - | a,, mit
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(3P.)
11. Ceben Sie den Definitionsbereich der Funktionen an und bilden Sie die
erste Ableitung f'(z). (6 P.)
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12. Die Funktion f : R — R sei definiert durch

f(z) := { a2 cosi—_ falls o # 0

0 falls z = 0.

Untersuchen Sie die Funktion f auf Stetigkeit. Zeigen Sie, dass f in jedem Punkt
¢ € R differenzierbar ist und berechnen Sie die Ableitung. Ist f stetig? (4 P.)

13. Sei f : [a,b] — R differenzierbar und f'(a) > 0, f'(b) < 0. Zeigen Sie, dass
dann ein £ € (a, b) existiert, sodass f'(£) = 0. (3 P.)

14. Zeigen Sie fiir a > 0:
lim n (Ya—1) =1Ina.

n—oa

(3 P)

SUMME: 44 Punktc




